

菲律宾前总统杜特尔特被拘留

当地媒体称其已登上前往海牙的飞机

菲律宾总统府新闻办公室11日发表声明说，前总统杜特尔特当天从境外返回抵达马尼拉后被警方拘留。稍后，菲律宾媒体援引杜特尔特律师的话报道，杜特尔特当晚已登上一架包机，将被带往荷兰海牙。

菲律宾总统府新闻办公室发布的声明说，杜特尔特于当地时间9时20分许乘坐航班抵达马尼拉后，有关方面向杜特尔特出示了国际刑事法院的逮捕令。杜特尔特接受了政府方面的医疗检查，他身体状况良好，“目前已被当局拘留”。

声明说，国际刑警组织驻马尼拉办事处是当天上午早些时候收到国际刑事法院逮捕令的。

杜特尔特对被拘留提出质疑。杜特尔特在由家属11日发布的一段视频中质问：“我犯了什么罪？……我被带到这里不是出于自愿，而是别人的意愿。”

曾在杜特尔特担任总统期间担任其法律助理和发言人的萨尔瓦多·帕内洛在一份声明中说，有关逮捕令来自于“站不住脚的源头”，国际刑事法院在菲律宾没有司法管辖权。

菲律宾于2019年正式退出国际刑事法院。

杜特尔特担任菲律宾总统期间发起反毒战争，在菲律宾国内外引发高度关注。

当晚，菲律宾副总统莎拉·杜特尔特在社交媒体发表声明说，菲现政府基于国际刑事法院逮捕令而拘留其父亲、前总统杜特尔特的行为公然侮辱了菲律宾主权。

声明说，菲政府将杜特尔特“交给了外国势力”，“这公然侮辱了我们的主权，也侮辱了每个相信我们国家独立性的菲律宾人”。

据新华社



2024年10月28日在菲律宾马尼拉拍摄的杜特尔特(资料照片)。新华社发

热点问答

杜特尔特被拘留，将会发生什么

杜特尔特为什么会被告拘留？其被告拘留将有什么影响？

为什么被告拘留

菲总统新闻办公室11日在声明中说，杜特尔特于当地时间11日9时20分许乘坐航班抵达马尼拉，“目前已被当局拘留”。

杜特尔特在担任达沃市市长和菲总统期间发起反毒行动，在菲国内外引发高度关注。2018年2月，国际刑事法院通知菲律宾政府，将对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行为是否有违反人权的情况展开“初步调查”。2021年9月，国际刑事法院正式对此进行调查。

据国际刑警组织驻马尼拉办事处11日上午收到的国际刑事法院逮捕令的副本，国际刑事法院发出逮捕令的目的是“确保杜特尔特出庭”。

接下来将发生什么

根据国际刑事法院的程序，犯罪嫌

疑人通常由本国执法机构拘留后移交给位于荷兰海牙的拘留中心，随后接受审判。

菲律宾现任总统马科斯与杜特尔特及其长女、目前担任菲副总统的莎拉关系不睦人皆知。此前，马科斯在众议院的盟友已就莎拉任职期间使用机密资金的情况对其发起弹劾。杜特尔特被告拘留将使菲政局未来走向更加充满变数。

菲律宾将于今年5月迎来中期选举，杜特尔特已报名竞选达沃市市长一职。据菲媒体报道，杜特尔特在菲民众中享有较高支持率。马科斯的姐姐、参议院外交关系委员会主席伊梅·马科斯11日对媒体表示，拘留杜特尔特只会使菲律宾政坛变得更加混乱。

据菲律宾通讯社11日报道，菲外长马纳罗当天表示，菲外交部尚未向该国驻海牙的外交使团发布任何指示，目前菲律宾其他机构正在处理此事。

据新华社

斯塔默同特朗普通话 促美重启对乌援助

新华社伦敦3月10日电 英国首相府发言人10日说，美国和乌克兰会谈在沙特阿拉伯举行前夕，英国首相斯塔默同美国总统特朗普通话，敦促美国重启对乌援助和情报共享。

英国首相府发言人在一份声明中写道：“首相(斯塔默)表示，希望(美乌)会谈能取得积极成果，促使美国重启对乌克兰的援助和情报共享。”

声明说，斯塔默对特朗普表示，英国官员上周末一直在与乌克兰官员沟通，乌方“仍致力于实现持久和平”。

两人在通话中还谈到在白宫曾讨论的双边经济协议，斯塔默“对为推动该协议而展开详细对话表示欢迎”。

美国白宫方面尚未就美英领导人通话予以表态。

巴基斯坦一客运列车遇袭 部分乘客遭劫持

据新华社伊斯兰堡3月11日电 巴基斯坦地方政府官员11日说，该国西南部俾路支省境内一列客运列车当天遭遇袭击，车上部分乘客被武装分子劫持。

中国驻卡拉奇总领馆当天向新华社记者确认，目前没有中国公民在这一事件中伤亡的报告。

俾路支省政府发言人沙希德·林德发表声明说，列车从该省首府奎达开往西北部开伯尔-普什图省首府白沙瓦，当天在经过俾路支省一处隧道时遭到至少6名武装分子袭击，造成包括列车司机在内的多人受伤。巴基斯坦铁路公司高层管理人员穆罕默德·卡希夫告诉新华社记者，遇袭列车上至少有450名乘客。

巴基斯坦军方消息人士表示，目前部分乘客已被释放，但仍有大量乘客被劫持为人质。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击。

白|杰|品|股

再次突破

问：周二沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周二集体小幅上涨，盘面上个股涨跌少，航天航空、美容护理板块表现较好。截至收盘，两市涨停个股超50只，跌停个股两只。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交14819亿元环比略减；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均呈现即将金叉状态；从形态来看，受外围市场影响，各股指显著低开，不过最终完全回补了该缺口，由于沪深股指60小时均线再一次失而复得，使得短期各股指有了再一次创出新高的机会，以沪指为例，后市理论上应再次突破3425点。综合来看，两市平均股价再创去年9月以来的收盘新高，后市各板块将迎来轮动补涨机会。

资产：周二按计划以7.26元均价买入华创云信30万股，之后以7.31元均价卖出30万股。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团180万股、创元科技18万股、陕天然气40万股、电投能源20万股、天府文旅130万股、山河智能50万股。资金余额7506317.33元，总净值51375117.33元，盈利25587.56%。

周三操作计划：华创云信拟先买后卖做差价，山河智能、天府文旅、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。 胡佳杰

俄罗斯遭遇今年以来最大规模的无人机袭击

俄罗斯国防部11日在其社交媒体官方频道发布消息说，俄防空部队一夜之间击落337架乌克兰无人机。据塔斯社报道，这是今年以来俄罗斯遭遇的最大规模无人机袭击。

俄国防部说，在莫斯科州上空有91架无人机被摧毁。

莫斯科州州长沃罗比约夫11日说，无人机袭击造成该州2人死亡、多人受

伤，一停车场发生火灾，20多辆汽车被烧毁。

莫斯科市市长索比亚宁说，有73架飞向莫斯科的无人机被击落。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天在社交媒体说，这已不是乌克兰第一次在外国高级代表团访问莫斯科当天发动无人机袭击了，这次到访的是欧洲安全与合作组织秘书长。

此外，俄罗斯库尔斯克州别拉亚镇

的一处购物中心10日晚遭炮击，已造成4人死亡、9人受伤。

库尔斯克州代理州长亚历山大·欣施泰因11日在社交媒体上发文说，乌克兰军队袭击该购物中心时，许多当地居民在此购物。

截至11日凌晨，袭击导致的死亡人数上升至4人。受伤的9人中包括4名13至14岁的青少年。目前，所有伤者已被送往医院接受治疗。

据新华社

总税率将达50%!

特朗普称将对加拿大再加征25%钢铝关税

新华社华盛顿3月11日电 美国总统特朗普11日在社交媒体上称，他将通过对加拿大进口的钢铝产品加征25%关税，令其总税率提升至50%。相关措施将于3月12日生效。

特朗普在其创建的“真实社交”平台上发文说，此举是回应加拿大安全大略省政府10日对出口到美国密歇根州、明尼苏达州和纽约州的电力征收25%的附加费。

此前，特朗普宣布对加拿大和墨西哥

哥加征25%关税，已于3月4日生效。3月6日，特朗普又宣布调整对加拿大和墨西哥加征关税措施，对符合美墨加协定优惠条件的进口商品免征关税，直至4月2日。

在最新表态中，特朗普还要求加拿大“立即取消”对美国各种乳制品征收的“反美农产品关税”，称这一高昂关税“骇人听闻”。他警告说，如果加拿大不取消其他同样“令人愤慨的”关税，他将在4月2日大幅提高对进入美国的加拿

大汽车的关税。

此外，特朗普还重复了加拿大应该成为美国“第51州”的言论。

加拿大执政党自由党新当选的领导人马克·卡尼将接替现任总理特鲁多出任加拿大总理。他在胜选演讲中说，加政府将保持对美国的报复性关税措施，直到“美国人对我们表示尊重”。针对将加拿大变成美国“第51州”的言论，卡尼说：“加拿大永远不会以任何方式、形态或形式成为美国的一部分。”